

*Это было в начале февраля 1945 года под городом Граудене,
на право-восточном берегу Вислы. После ночного перехода
69-я стрелковая дивизия 65-й армии подошла
к окраинам этого города
и остановилась в притулившейся к городу деревне.*

Выстояли!

Полковая разведка привела «языка», который оказался власовцем и сообщил, что немцы из города ушли. Мы срочно двинулись в город, но, как выяснилось чуть позже, немцы из города не ушли, а чуть отодвинулись к его центру и сумели остановить нас при сильной поддержке артиллерийских установок СУ-75.

Нам не оставалось ничего другого, как ретироваться, потому что у нас не было ни одной пушки, и мы не сумели организовать оборону. Отошли в тот же населенный пункт, откуда начали наступление. По правде, не отходили, а бежали, кто как мог. Погибло очень много солдат и офицеров.

Поскольку я первым попался на глаза начальнику штаба полка, мне приказали срочно собрать всех оставшихся в живых солдат и организовать оборону. Приказ был предельно краток: ни шагу назад!

В то время я был командиром взвода противотанковых ружей (ПТР). В помощники дали присланного откуда-то младшего лейтенанта. Удалось создать два подразделения и организовать оборону, причем моим пэтээровцам удалось подбить одну самоходку, а остальные повернули обратно.

Ночь прошла спокойно, а утром позвонили из штаба и сказали, что немцы ушли и нам приказано снова занять пригород.

Послал в разведку трех человек. Вскоре они вернулись и доложили, что фашисты под прикрытием темноты двигаются на нас. Я приказал подпустить их ближе и открыть огонь прямой наводкой, что мы и сделали. Вскоре бой утих.

Когда рассвело, немцы провели артподготовку по нашей деревне и пошли в наступление. Несмотря на наш шквальный минометный огонь, они продолжали наступать. Подпустив фашистов как можно ближе, мы вновь открыли ураганный огонь, и они отступили.

Пять раз отбивали мы в этот день немецкие атаки, а на другой день они атаковали нас трижды. В это время мне позвонил начальник штаба и сказал:

– Держись, Губин, мы представили тебя к ордену Красного Знамени.

И мы держались. На третий день фашисты снова попытались атаковать нас, но мы выстояли. А вскоре нас сменили другие войска, а нас перебросили за Вислу.

В начале марта 1945 года меня вызвали в штаб дивизии, и генерал вручил мне орден Богдана Хмельницкого III степени.

Н. ГУБИН,

инвалид Великой Отечественной войны II группы.

Губин, Н. Выстояли! : [воспоминания участника Великой Отечественной войны
Н. Губина, г. Краснотурьинк] / Н. Губин // Заря Урала. – 1996. – 8 мая (№ 55). – С. 3.